时政要闻

保障内河航运高质量发展

韶村漾应急锚地工程动工

| 记者 陈明月 通讯员 王海华

9月20日上午,在京杭运河 德清韶村漾,大型机械设备轰隆 作响、有条不紊地运送土方。这 里正在施工的是韶村漾应急锚 地建设工程,也是我县连续推进 建设的第二座船舶应急锚地。

据了解,该锚地建设工程总 投资约1700万元,将新建系船墩 23座,疏浚土方约21万方,建成 后将提供1000吨级船舶泊位46 个,届时能够极大改善航道日常 船舶泊位紧张的状况,保障航道 安全畅通、缓解航道运输压力。 德清位于杭嘉湖水网地区 中心位置,境内码头众多,航道 船舶流量居全省前列。虽然京 杭运河湖州段"四改三"工程建 成以及杭州段二通道、八堡船闸 即将建成,但船舶泊位仍供不应 求,停泊难已成为困扰涉航企业 发展的突出问题。

"像我们码头,最多时有两百七八十艘船同时需要待泊,但码头只能停靠一百艘,船舶超档停靠大大影响了航道通行,同时还影响生产。"据浙江德清升华临杭物流有限公司港口生产部副经理吕卫锋介绍,尤其是过年

期间,杭湖锡线德清段经常是密密麻麻一片,极易发生堵航,管理部门要花费大量人力、物力进行疏航。而有些船户不得已只能选择到异地停靠,再坐车回家,不便之处显而易见。

为推进内河航运高质量发展,切实解决辖区船舶停泊难题,德清交通部门近年来全力打造水上"一区双锚"公共停泊场所(即韶村水上综合服务区、大海漾与韶村漾两个船舶应急锚地)。去年,我县正式启动了首个水上应急锚地工程——杭湖锡线德清段大海漾应急锚地,包

括新建500吨级锚泊位26个(水工结构按靠泊1000吨级船舶设计)及相应配套设施,疏浚土方约16.3万方,新建标志标牌4座,目前该工程已建成,即将正式投入使用。

"韶村漾应急锚地也将于明年建成投入使用,届时辖区合计建设公共泊位近百个。"县港航管理中心相关负责人介绍,接下来港航部门还将全力推进水上交通管制数字化改革,以数智赋能优化水上交通组织,缓解通航压力,为实施公共泊位均等化服务奠定基础。

练杭高速雷甸互通国庆前将通车

记者 付露波

近日,记者从县交通运输局获悉,练杭高速雷甸互通将于9月30日正式通车,届时将有效缓解原雷甸互通的交通压力以及304省道与雷甸互通连接线交叉口的交通拥堵状况,提高现有道路的通行能力,推动区域经济发展。

据悉,练杭高速雷甸互通改扩建项目总投资约3.36亿元,占地267亩,设计标准与原高速公路保持一致,在现有雷甸互通南侧,增设杭州方向两条半定向匝道,同时封闭原雷甸互通杭州方向两条匝道,主线全长约0.6km,设计时速120km/h,采用双向4车道,新建匝道全长约1.663km,新建中桥3座,

改路桥2座,拼宽老桥2座,互通收费站由1处增加为2处,杭州方向上下高速车辆在新收费站处通行,上海方向上下高速车辆在原收费站处通行。

练杭高速雷甸互通改扩建项目通车在即,杭宁高速德清(秋山)收费站提升改造工程也传来喜讯。经施工单位全力奋战,采用边通车边施工方式,历时两个月完成主体建设。目前收费站车道由原本的3进5出,改造拓宽为5进5出,车道采取去亭化设置,所有ETC车道设置ETC智能一体化机柜,实现无人化、简约化管理。亮化、周边配套设施完善,绿化景观恢复也均已完成,收费站门户形象和通行功能都得到有效提升。

农科教基地 迎来丰收季

日前,雷甸成校农科教基地庆合农业园内,员工正在大棚内采摘凤梨。去年2月,庆合农业园在雷甸成校的帮助下,引进10多万株凤梨苗并种

记者 姚海翔 通讯员 潘江伟



新安镇人大联络站畅通"民意路"

记者 沈烨冰 通讯员 谢伟勇

"目前正在进行的是沟槽回填 土及路床施工,下一步准备水稳层 施工,预计今年10月初基本完成 增设绿道。"日前,看着正在施工的 杨禹线路段,新安镇人大代表俞学 明悬着的心终于暂时落下了。

多年来,连接新安镇和禹越镇 的杨禹线因左右两侧所限,非机动 车道设置条件不成熟,导致周边百 姓骑车出行一直存在安全隐患,部分路段交通事故频发,周边群众迫切期望拓宽增设绿道方便出行。新安镇人大通过联络站收集意见建议十余条,与镇交通站研究解决方案,和德清县交通运输局主动对接后,最终确定投资750万元建设经道21公里

与此同时,新安镇人大代表谢 乾斌一直忧心的一条镇级公路,也 在近期迎来了施工。该路全长1 公里,是该镇新桥村联通东庄桥的主干道,过往车辆行人密集,但因为没有路灯无法保障村民夜间出

今年,新安镇人大与镇村镇规划建设办多次协调沟通后,正式实施道路亮化工程。"过去这段路到了晚上就黑漆漆一片,来往的车辆又多,老百姓步行和开车都要打起十二分精神。现在安装上了17个路灯,大家出行就安心

了。"看到公路亮化实施效果,群 众称赞不已。

今年以来,新安镇人大充分发挥人大联络站的平台作用,以数字化改革为牵引,依托"湖州数字人大"平台,实现"网络+网格"双网互动;聚焦群众"急难愁盼",通过线上线下联络站双联动,拓宽群众诉求反映渠道。截至8月,仅线上已收集21条群众建议,第一时间受理、交办、实施、回复。

新疆小伙在德清的"红火"事业

| 记者 沈宇翔

水木莫干山都市农业综合体 是我县农业现代化发展的典型。 这几年,水木蔬菜工厂以高品质番 茄和数字化技术在现代农业的市 场中踏浪前行。除了高精设备的 支撑,企业运营能够蒸蒸日上,离 不开一位新疆小伙的辛勤耕耘。

身边的鱼鸟营

艾日帕提·艾尼瓦尔是浙江水 木九天现代农业科技股份有限公 司副总经理,他来自新疆阿克苏地 区,在平时的生活和工作中,大家 都叫他"阿尔法"。

今年28岁的阿尔法,是水木蔬菜工厂的大管家。2021年9月,他离家4000多公里来到德清,一头扎进田间,探索农业现代化发展的秘诀。"我从小在新疆长大,对传统农业有很深的了解,但是在大学里,我学习到现代农业的相关知识,我才意识到,原来农业可以这么高科技。"

在水木蔬菜工厂,数字系统实时监测室内环境的各项指标,灌溉设备精准输送养分,玻璃温室自动控温加湿。初到德清时,机械工程专业毕业的阿尔法对农业生产的专业知识掌握还不够扎实,对园区的运转逻辑也未理解透彻。经过一年多的学习,如今,阿尔法对现代农业有了新思考和新体会。"我们的团队成员都比较年轻,作为青年一代,大家有较强的学习能力。在德清工作的这段时间,我对农业知识的储备以及综合管理能力有了很大的提升。"阿尔法说,农业农

村现代化是乡村振兴的关键,只有不断学习进步,才能促进企业成长、产业发展。

作为企业的"领头雁",阿尔法 主要负责企业商务运维和园区种 植管理。去年,园区灌溉出现问 题,经过层层排查,最终,团队花费 近一个月完成修整。"我们园区各 系统环环相扣,一方面出现问题 就会影响植株的正常生长。"阿尔 法说,起初,大数据显示灌溉不正 常,但他一直找不到问题根源,为 了尽快解决问题,他连续三天待在 园区,寻找解决方法。"整个园区的 灌溉实施精准滴灌,水量和水质都 是经过预设的,如果灌溉水酸碱度 不平衡,会影响产品质量。"在一次 次排查中,阿尔法想过放弃,但骨 子里不服输的精神,又让他保持清 醒,重新出发。他说,农业中的每 项工作都不是简单小事,只有专业 过硬,才能让农业变得可爱有趣。

如今,水木蔬菜工厂在阿尔法 的统筹管理下,年产番茄125万公 斤。目前,园区还试种了60多个新 品种番茄,通过数字监管,将精准 选育高品质番茄。与此同时,阿尔 法还认真落实生产和教育的融合, 通过向学校和企业开展推介活动, 讲述数字农业的发展和成效,从而 提高模式输出的转化率。接下来, 企业将依托园区配套的农业科技 创新中心,推进企业孵化、人才培 养等创新引领型项目,为农业现代 化发展增添新动能。"现代农业需 想敢做的精神,也有创新的思维 这样才能促进现代农业技术迭代 升级,产业高速发展。"阿尔法说。

